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令和７年度第１回千葉市社会福祉審議会議事録 

 

１ 日時：令和７年７月１４日（月） 午後７時００分～午後７時２３分 

 

２ 場所：千葉市役所 １階 正庁 

 

３ 出席者： 

（１）委 員 

阿部 智委員、植草 毅委員、伊藤 文彦委員、井上 美穂子委員、大森 康雄委員、

栗田 節子委員、合江 みゆき委員、坂原 彩日香委員、島田 晴美委員、       

清水 節雄委員、清水 葉子委員、高梨 憲司委員、武村 潤一委員、富田 薫委員、

野口 恭子委員、初芝 勤委員、福田 雄三委員、水谷 洋子委員、和田 浩明委員、   

青木 みどり委員、磯辺 雄二委員、伊藤 愛委員、大倉 圭委員、大濱 洋一委員、   

大和田 淳委員、金子 恵子委員、久留島 太郎委員、今田 進委員、斉藤 浩司委員、       

新見 將泰委員、菅谷 静香委員、鈴木 孝雄委員、高田 啓一委員、武井 雅光委員、永

井 秀史委員、日向 章太郎委員、平川 紀子委員、藤田 啓子委員、松木 悟志委員、

三浦 達浩委員、三田寺 裕治委員、森田 博幸委員、米村 美奈委員 

（２）事務局 

今泉保健福祉局長、大町こども未来局長、横田保健福祉局次長、白井健康福祉部長、

藤原医療衛生部長、髙石高齢障害部長、山口こども未来部長、小名木幼児教育・保育部長、

秋庭東部児童相談所長、清田保健福祉総務課長、岡野保護課長、中田地域福祉課長、

渡辺地域包括ケア推進課長、久保田在宅医療・介護連携支援センター所長、串間医療政策課長、

和田高齢福祉課長、上原介護保険管理課長、渡邊介護保険事業課長、大坪障害者自立支援課長、

薄田障害福祉サービス課長、日髙精神保健福祉課長、髙澤こども企画課長、

加曽利健全育成課長、宇野こども家庭支援課長、上田幼保支援課長、田中幼保指導課長、

桐岡西部児童相談所長、吉田保健福祉総務課長補佐、井本保健福祉総務課主査、 

國分保健福祉総務課主任主事 

 

４ 議題： 

（１）委員長の選任について                     

（２）委員長職務代理の選任について                

（３）各専門分科会及び部会委員の選任について       

（４）令和６年度各分科会及び部会における審議事項について 

（５）令和７年度専門分科会等の開催予定について 
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令和７年度第１回千葉市社会福祉審議会 

 

令和７年７月14日（月） 

千葉市役所 本庁舎１階 正庁 

 

○吉田保健福祉総務課課長補佐  大変、お待たせいたしました。 

 定刻となりましたので、ただいまから令和７年度第１回千葉市社会福祉審議会を開会させて

いただきます。 

 私は、本日の司会を務めさせていただきます保健福祉総務課課長補佐の吉田と申します。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 初めに、委嘱状についてお伝えいたします。今回は任期満了による委員の改選がございまし

たので、委嘱状を封筒に入れて、机上に置かせていただいております。委員の皆様におかれま

しては、後ほど内容のご確認をお願いいたします。 

 次に会議の成立と公開についてです。本日、ご出席の委員ですが、総数54名のうち40名でご

ざいますので、千葉市社会福祉審議会条例第６条第３項の規定に基づき、会議は成立しており

ますことをご報告いたします。また、本日の会議は、千葉市情報公開条例第25条の規定に基づ

き公開となっておりますので、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、資料のご確認をお願いいたします。配付資料は上から、次第、委員名簿、事務

局出席者名簿、資料１、資料２、資料３、最後に参考資料として、当審議会の関係法令等でご

ざいます。 

 以上となりますが、資料に不足等ございましたら、お知らせください。 

 よろしいでしょうか。 

  

 それでは、会議に先立ち、保健福祉局長の今泉雅子よりご挨拶を申し上げます。 

○今泉保健福祉局長  皆様、こんばんは。保健福祉局長の今泉でございます。 

 審議会の開催に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては、本日は大変お忙しい中、また夜分にもかかわらず、本審議

会にご出席賜りまして、ありがとうございます。皆様には日頃より、保健福祉行政のみならず、

市政全般にわたりまして、ご理解、ご支援、ご協力を賜っておりますことをこの場をお借りい

たしまして、感謝申し上げます。 

 本日は、委員改選後の初めての会議となります。ご多忙の中、委員をお引き受けいただきま

して、心から感謝申し上げます。保健、医療、福祉のそれぞれの分野で活動される皆様にご就

任いただきまして、大変心強く感じております。 

 さて、我が国は少子高齢化が進みまして、家族、地域社会の在り方が変わってきております。

市民の皆様が直面する課題もより複雑化・複合化してきております。それぞれの方の置かれた

状況や年齢を問わず、様々な相談を包括的に受け止め、適切な支援に早期につなげられるよう

な仕組みが必要でありまして、本市もその体制整備を進めているところですが、一昨年には「福

祉まるごとサポートセンター」を開設いたしました。また、昨年は子供の発達に不安を抱える

保護者の相談に気軽に来ていただけるような施設としまして、「こども発達相談室」を開設した

ところでございます。 
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 児童福祉の分野では、全ての子供や若者が自分らしくいきいきと健やかに成長し、自立でき

る社会を子供や若者、大人が一緒になってつくっていくための「千葉市こども・若者基本条例」

を制定しまして、この４月に施行したところであります。今後、この条例も踏まえまして、様々

な施策を検討し、実施してまいります。 

 社会や経済の状況は常に変化しておりますが、そのような中でも地域の実情を的確に捉えて

柔軟に対応して、市民の皆様が安心して暮らし続けられる地域社会の実現のための取組を進め

ていく必要があると考えておりまして、そのためには委員の皆様方の専門的知見に基づくご意

見が必要不可欠であると考えております。皆様におかれましては、それぞれのお立場から忌憚

のないご意見を賜りますよう、お願い申し上げまして、簡単ではございますが、開会の挨拶と

させていただきます。 

 本日はどうぞ、よろしくお願いいたします。 

○吉田保健福祉総務課課長補佐  続きまして、お手元にございます委員名簿に沿って、社会

福祉審議会委員になられた方々をご紹介させていただきます。大変恐縮ではございますが、お

名前をお呼びいたしますので、その場でご起立をお願いいたします。 

 阿部智委員。 

○阿部委員  よろしくお願いいたします。 

（以降は委員名簿に沿って出席委員名を読み上げ） 

○吉田保健福祉総務課課長補佐  ありがとうございました。 

 本日、ご欠席の委員の皆様につきましては、委員名簿により紹介に代えさせていただきます。 

 続きまして、事務局の職員を紹介させていただきます。 

 なお、今泉保健福祉局長につきましては、先ほどの挨拶をもって紹介に代えさせていただき

ます。 

 こども未来局長、大町克己でございます。 

○大町こども未来局長  よろしくお願いします。 

（以降は事務局出席者名簿に沿って部長級までの出席者を読み上げ） 

○吉田保健福祉総務課課長補佐  その他の職員につきましては、お手元にお配りしておりま

す事務局出席者名簿により、紹介に代えさせていただきます。 

 それでは、これより議事に入らせていただきますが、委員改選後、初めての会議ですので、

委員長を選出していただく必要がございます。それまでの間、仮議長を今泉保健福祉局長が務

めさせていただきます。 

○今泉保健福祉局長  それでは、委員長が決まるまでの間、仮の議長を務めさせていただき

ます。よろしくお願いいたします。 

 お手元の次第に従いまして、進めさせていただきます。 

 まず議題１「委員長の選任について」でございます。委員長の職に就きましては、千葉市社

会福祉審議会条例第５条第２項の規定によりまして、委員の互選により定めることとなってお

りますが、いかがいたしましょうか。 

 初芝委員、お願いいたします。 

○初芝委員  委員長には、これまでも当審議会の社会福祉法人・施設専門分科会長を務めら

れ、実績、経験が豊富でいらっしゃいます、淑徳大学の米村委員が適任と思いますが、いかが

でしょうか。 
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○今泉保健福祉局長  ありがとうございます。ただいま初芝委員より委員長には米村委員を

というご提案がございましたが、いかがでございましょうか。 

（異議なし） 

○今泉保健福祉局長  よろしいでしょうか。ありがとうございます。 

 それでは、米村委員に委員長をお願いしたいと存じます。 

 委員長が選任されましたので、ここで私の任を解かせていただきます。ありがとうございま

した。 

○吉田保健福祉総務課課長補佐  それでは、米村委員長には委員長席にお移りいただき、就

任のご挨拶をお願いいたします。 

○米村委員長  ただいま委員の皆様のご推挙によりまして、委員長を仰せつかりました、淑

徳大学の米村と申します。よろしくお願いいたします。 

 ご承知のとおり、この社会福祉審議会は、社会福祉に関する事項を調査審議する市長の諮問

機関でございます。このような重要な審議会の委員長という職を仰せつかりまして、非常に大

役ではございますが、円滑な会議運営に努めるとともに、実りある内容となりますよう、職責

を全うしてまいりたいと存じます。どうぞ委員の皆様には、格別のご理解とご協力をお願いい

たしたいと思います。 

 簡単ではございますが、委員長の就任の挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願い

いたします。 

○吉田保健福祉総務課課長補佐  ありがとうございました。米村委員長には、引き続き議事

の進行をよろしくお願いいたします。 

○米村委員長  はい。それでは、議事を進めてまいりたいと思います。 

 議題２「委員長職務代理の指名について」です。委員長職務代理の指名につきましては、千

葉市社会福祉審議会条例第５条第４項の規定により、委員長が指名することとなっております。 

 私といたしましては、これまでも本審議会の委員長職務代理としてご就任いただいておりま

した、千葉市民生委員児童委員協議会会長の清水葉子委員にその職をお願いしたいと思います

が、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

○米村委員長  ありがとうございます。 

 それでは、清水委員には委員長職務代理席へお移りいただき、就任のご挨拶をお願いしたい

と思います。 

○清水葉子委員  ただいま米村委員長からのご指名によりまして、委員長職務代理を仰せつ

かりました、清水でございます。よろしくお願いいたします。 

 このような職を仰せつかりまして、非常に大役ではございますが、委員の皆様方のご協力を

賜りながら、委員長を補佐し、会議の円滑な運営に向け、職責を全うしてまいりたいと存じて

おりますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○米村委員長  どうぞよろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

 続きまして、議題３「各専門分科会及び部会の委員の選任について」です。各専門分科会及

び部会の委員の選任については、社会福祉法施行令第２条第１項及び第３条第２項並びに千葉

市社会福祉審議会条例第８条第２項及び第９条第６項の規定により、委員長が指名することと

なっております。 
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 資料１をご覧ください。 

 こちらは、事務局のほうで委員の皆様方の専門分野や従前の所属専門分科会等を考慮して作

成されたものです。皆様が所属される分科会等につきましては、名簿の右側に印が表示されて

おります。ご異論がなければ、この案をもって委員長による委員指名とさせていただきたいと

存じますが、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

○米村委員長  ありがとうございます。それでは、各委員におかれましては、それぞれの各

分科会及び各部会での調査・審議をよろしくお願いいたします。 

 以上で議題３「各専門分科会及び部会の各委員の選任について」を終了いたします。 

 続きまして、議題４「令和６年度各分科会及び部会における審議事項について」です。各分

科会及び部会からの報告につきまして、机上にお配りした資料２のとおりです。各分科会等に

おいて、いつ、どのような審議を行ったのかという記載になっておりますが、この内容につい

てご意見ございますでしょうか。 

（意見なし） 

○米村委員長  ありがとうございます。ご発言がなければ、それでは以上で議題４「令和６

年度各分科会及び部会における審議事項について」を終了いたします。 

 続きまして、議題５「令和７年度専門分科会等の開催予定について」です。 

 事務局より説明をお願いいたします。 

○清田保健福祉総務課長  保健福祉総務課、清田でございます。よろしくお願いいたします。 

 恐縮ですが、着座で説明をさせていただきます。 

 資料３「令和７年度社会福祉審議会専門分科会等開催予定」をご覧ください。 

 今年度の各専門分科会等の開催予定でございます。こちらにつきまして、幾つか補足をさせ

ていただきます。 

 まず一番上にございます「千葉市社会福祉審議会（親会）」でございますが、委員改選のある

年度につきましては７月に、改選のない年度は５月に、毎年１回開催してきたところでござい

ます。 

 しかし、近年の議題では、審議事項が改選年度の「委員長の選任」、「委員長職務代理の指名」、

「各専門分科会及び部会委員の選任」のみとなっておりまして、改選のない年度につきまして

は、「前年度の各分科会・部会の審議事項や今年度の開催予定」ですとか、「前年度の各分科会

や他の附属機関において審議した計画の概要報告」といった報告事項のみが議題とされており

ました。これらの報告事項については、各分科会を担当する所管課のホームページなどにおき

まして、この親会で報告するよりも詳しく公表されているところでございまして、また、日頃

各専門分野、地域活動でご多忙である委員の皆様のご負担等も考慮いたしまして、改選年度以

外の年度につきましては、審議すべき事項が生じた場合にのみ親会を開催するというふうに運

用を改めたいと考えております。 

 今年度は改選がございましたので、本日開催したところでございます。ですので、来年及び

再来年度につきましては、審議すべき事項が生じた場合のみ開催するというふうにさせていた

だきたいと存じます。 

 続きまして、資料３の上から２段目にございます「民生委員審査専門分科会」でございます。

この分科会は、扱っている審議事項はほぼ「民生委員・児童委員候補者の適否の審査」となっ
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ておりますが、この審議事項については、千葉市民生委員推薦会という他の附属機関でも同様

に審議していることから、担当課において見直しを検討した結果、今後はこの審議事項は扱わ

ないことといたしました。 

 続きまして、その一つ下にございます「身体障害者福祉専門分科会」及び表の下から２番目

にございます「特定教育・保育施設等重大事故検証部会」の二つでございますが、こちらにつ

きましては、現時点で審議予定がないために開催の予定はございませんが、審議事項が発生い

たしましたら随時開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 なお、表の欄外、米印のところに記載しておりますが、開催時期及び審議事項等につきまし

ては、変更となる場合がございますので、あらかじめご承知おきください。 

 各会議につきましては、開催が近づきましたら担当部署のほうから委員の皆様にご連絡させ

ていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○米村委員長  ありがとうございました。ただいまの事務局の説明につきまして、何かご質

問はございますでしょうか。 

（質問なし） 

 はい。ありがとうございます。ご発言がなければ、以上で議題５「令和７年度専門部会等の

開催予定について」を終了いたします。 

 最後に３「その他」に移ります。これまでの報告も含めて、ご意見がございましたら、挙手

をお願いいたします。 

（意見なし） 

 ご発言がなければ、３「その他」を終了いたします。 

 予定しておりました議事は以上で終了となります。委員の皆様のおかげをもちまして、予定

どおり議事を進めることができました。ご協力いただきまして、誠にありがとうございました。 

 なお、本日の会議の議事録の作成につきましては、事務局及び委員長に一任をお願いいたし

ます。 

 それでは、この後は事務局にお返しいたします。 

○吉田保健福祉総務課課長補佐  委員の皆様方におかれましては、長時間にわたり、ありが

とうございました。 

 以上をもちまして、本日の審議会を終了させていただきます。どうもありがとうございました。 

 

 

 

令和７年７月１４日開催の令和７年度第１回千葉市社会福祉審議会の

議事録として承認し、署名する。 

 

 

 千葉市社会福祉審議会 

            委員長                 

 


